



БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Газета издаётся с 11 июня 1997 года

Областная общественно-политическая газета

№ 122 (4219)

Суббота, 30 июля 2016 года

www.belpressa.ru

31 июля - День Военно-морского флота России

Другая вахта

Откуда у Николая Богданова фотографии с белыми медведями

ОБЛАСТЬ ФАКТ

Соответствует плану

БЮДЖЕТ. Департамент финансов и бюджетной политики области подвёл итоги исполнения консолидированного бюджета по налоговым и неналоговым доходам за первое полугодие 2016 года. Поступило 27,3 млрд рублей собственных доходов, из них в местные бюджеты - 7,4 млрд рублей, в областную - 19,9 млрд. К годовому плану по местным бюджетам обеспечены на 44,5%, что соответствует запланированным показателям на данный период. По областной бюджету план обеспечен на 42,4%. В сравнении с первым полугодием прошлого года поступления в консолидированный бюджет области выросли на 3,5 процентного пункта. По местным бюджетам темп роста сложился в размере 103,1%. Рост поступлений налоговых и неналоговых доходов областного бюджета составил 103,7%, сообщает пресс-служба департамента.

На открытой площадке

КИНО. 4 августа в Белгороде откроется передвижная выставка «Наши киногерои». Она сочетает в себе передвижной кинотеатр и музей одновременно и посвящена актёрам-фронтовикам. Главная идея проекта - демонстрация художественной и документальной лент о защитниках Родины из золотой коллекции отечественного кино. Тур по городам России стартовал из Москвы. Кострома - первый город на пути следования выставки на колёсах, Белгород - второй. Завершит тура в конце лета в Севастополе. Выявлено белгородцев и гостей города представят съёмочный реквизит, оружие, флаги и значки, военную форму разных лет, редкие и архивные фотографии актёров-фронтовиков. Работать выставка будет на открытой площадке у музея-диорамы до 14 августа, сообщает пресс-служба губернатора и правительства области.

В поиске на телеканале

«Мир Белогорья» - ещё больше полезных советов от программы «Стрелы и жила». Розарий своими руками. Учимся выбирать правильные саженцы вместе с экспертами рубрики «Зелёная жизнь». «Стрелы и жила» - 1 августа в 20.15. Во вторник в очередном выпуске молодёжной студии «Мир Белогорья» - Лайфвас ждёт прогулка по Белгороду в проекте «Здесь была Даша», в рубрике «Буки» делимся впечатлениями от романа на Ф.М. Достоевского «Бесы», в «ПроСпорт» расскажем о череднике, а «Мастер-класс» проведём в конноспортивной школе. Не пропустите новый выпуск «Мир Белогорья» - Лайфв 2 августа в 20.00.



ЛЮДИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

Тамара АКИНЬШИНА, Вадим ЗАБЛОЦКИЙ (фото)

Выйдя на пенсию, он бросил якорь в Белгороде, прихватив с собой домик «Мир Белогорья». Улыбчивый и внимательный, он первым встречает посетителей нашей редакции. Выдаёт газеты подписчикам и ключи от кабинетов - журналистам. А по ночам обходится спать здание, проверяя, всё ли в порядке на этажах. Утром чуть свет (в зимой - ещё до него) с мелкой или крупной привоидит в порядок крыльцо и площадку перед зданием. Сейчас это сухопутная вахта Николая Богданова, которую он несёт 17-й год подряд. И будто в другой жизни остались четверть века других вахт: с качающейся под ногами палубой, пропахшей солью, машинным маслом и тресвой - на дай морской бое заглохнут выветленно за сотни километров от земли!

Первостепенный старшина

...Морем простой паренёк из Харькова заболел ещё в детстве. Одну за другой глотал книги о морях и пиратах. Став постарше, пришёл в морской клуб при ДОСААФ, где вместе с ровесниками постигал азы корабельной науки. Но морской романтике и реальной жизни не всегда бывает по пути. Я родился в семье железнодорожников. Отец был старшим диспетчером харьковского вокзала. И мама работала начальником поезда и очень хотела, чтобы я пошёл по железнодорожной линии, - вспоминает Николай Николаевич.

Но в Харьковский институт инженерного транспорта поступить не удалось. Так что Богданов пошёл работать токарем-карусельщиком на электротрапный завод. В 1959 году его призвали на срочную. И надо же было такому случиться - прямоком на флот. За девять месяцев учёбы в Кронштадте Николай Николаевич освоил специальность моториста боевого корабля и попал на базированный в Приозёрске (город в Ленинградской области) корабль особого назначения. Дослужился до старшины 1-й статьи.

100 близкий из краба Корабль особого назначения нельзя было заходить в иностранные порты. Разве только в польские Свинуйские и Гданьск да немецкий, на территории дружественной ГДР, Росток. Но есть боевая задача, проложен курс по узенькой

полоске нейтральных вод - вышлый. Морья несут вахты, наблюдают за передвижениями чужих боевых кораблей и подлодок. Список развлечений в свободное время в многоместном плаванье невелик: домино на присядания, перегибание каната (чтобы хоть как-то размяться), корабельная баня да рыбалка. В Атлантике на крочком может попасться пища или треска - всё разнообразие немудреной корабельной кормежки. Но однажды у берегов Франции, в Бискайском заливе, судно наткнулось на крабьи ловушки. Их отнесло от берега в открытое море, винт корабля застрял в сеть. Пришлось морякам облачиться в водолазные костюмы и нырять за борт.

- Коп нам минуло: давайте, цепляйте улов. Вытащили 40 корзин по 20-30 килограммов крабов в каждой. Завалили ими всю палубу. Мы их ели во всех видах, а матросы так вообще дошли до аллегрии - аж лица покраснели, смеётся Николай Николаевич.

Из крабих панцирей в свободное от вахт время корабельные умельцы наделали сувениров. Один такой Богданов привёз дочке в подарок. А ещё привозил, например, шолопан (на судне морякам ежедневно выдавали по 15-граммовой шоколадке). Свежего мяса из небольших холодильников хватало на первые месяцы да похода. А дальше моряки жили на консервах, мясных и рыбных, да и тех давали строго по норме.

- Самой вкусной была сервировка в томате. А колбасу и таранку я не ел, привозил домой, - вспоминает моряк.

Вынужденные усы и двойной аппендикс

Чрезвычайные ситуации в море тоже случались - куда же без них! - Я так свои первые усы отпустил. Вынужденно. Бриться не мог, - кивает Николай Николаевич.

(Окончание на 4-й стр.)



Как и 20 лет назад, морская форма сидит на Николае Богданове безупречно

Дорогие корочанцы!

От всей души поздравляю вас с праздником, с днём образования Корочанского района!

Этот день особенный для каждого, кто вложил частичку собственной души в становление и развитие Корочанщины.

У района замечательное прошлое. У истоков истории стоят подвиги ветеранов Великой Отечественной войны, труженников труда, земледельцев, научные открытия учёных. Храните свою историю, традиции, культуру. Всё самое лучшее, что создавалось трудом старших поколений, берите в будущее, обогатив достижениями современников.

Вы не только по праву можете гордиться своим районом, его славной историей, но и смело можете рассчитывать на прекрасные перспективы в будущем. Свидетельство тому - ваша молодёжь, одарённая, деятельная, полная сил и устремлений к знаниям, к новым открытиям и перспективам жизни. Уверен, старшему поколению есть кому передать свою любовь к родному дому, свою гордость за прекрасный Корочанский район.

От всей души поздравляю всех жителей района с праздником! Принимте самые тёплые, искренние пожелания здоровья, успехов, удачи во всех начинаниях, стабильности и экономического процветания, уверенности в своих силах и завтрашнем дне, мира и благополучия каждому дому, каждой семье!

Пусть Корочанский район всегда остаётся красивым, уютным и спокойным!



С уважением, депутат Белгородской областной Думы первого созыва Николай НЕЗНАМОВ

Завтра ветер переменится

Как в Шебекинском районе разбираются с неприятным запахом

ПРОБЛЕМНАЯ ТОЧКА

Наталья НИКОЛАЕВА (текст и фото)

Крайне неприятный кислый «аромат» в последнее время периодически окутывает весь город и близлежащую территорию. «Белгородские известия» отправились в Шебекино, чтобы разобраться в проблеме.

Исчезает, но появляется

Запах и вправду благоуханием не назовёшь: в этом мы убедились на подъезде к городу. Из разговоров с самими шебекинцами становится ясно, что проблема не выдумана и действительно доставляет неудобство людям.

Тарас Приказчиков, участник волонтерской организации «Вместе», направил обращение в местную администрацию с просьбой разобраться в проблеме. Бумаги подписали около пятисот его товарищей.

- Мы засекли время, когда появлялся запах, дни, когда он появлялся, - рассказывает Тарас, - потом обратились в администрацию. Нам ответили, что источник неприятного запаха - новое предприятие, завод премиксов №1. Пообещали, что запах скоро устроят, мы надеемся на это.

Полное понимание

Безусловно, районная администрация в курсе проблемы. Более того, районные власти всецело заинтересованы в том,

чтобы решить её как можно скорее.

- Мы создали комиссию, которая отработала и установила место образования этих запахов. Это накопительная лужа из отходов завода по производству линии сульфата, - поясняет глава администрации района Алексей Калашников. - Встретились с руководством предприятия, договорились, что проблему нужно решать в оперативные сроки. Есть полное понимание. Руководство завода приняло решение о строительстве новой, современной ступени очистки стоков.

26 июля глава администрации района и директор завода премиксов №1 Алексей Баламашов подписали «дорожную карту». Это чёткий план действий с указанием точных сроков, которого будет придерживаться завод во время строительства дополнительных очистных сооружений.

- Мы ситуацию контролируем в ежедневном режиме. Сомневаться в том, что всё будет сделано в срок, оснований нет, - отметил Калашников. (Окончание на 2-й стр.)



Завод премиксов стал одним из основных шебекинских предприятий

НАШИ НАЛОГИ РАБОТАЮТ

Жильё с иголки

Жителей двух белгородских домов под снос переселили в новый квадрохвус



Туда, сообщает БелПресса, переведут три семьи с Побыды, 128 и одна семья с Разина, 5. Ещё 11 собственников жилья с улицы Победы уже переселились в квартиры в микрорайоне на Есенина.

Квадрохвус - дом на четыре семьи с отдельными входами, автомобильными подвалами и присущими им удобствами - построили на пересечении Засенной и Storожовой улиц. В нём утеплили фасады, сделали индивидуальное отопление, поставили приборы учёта на воду, газ и электроэнергию. Будущие жильцы сами контролировали ход строительства. В новый дом они заселятся в ближайшее время и уже сейчас, не теряя время на формальности, вырабатывают на участках клубничку. Напомним, долгое время городские власти и жители, чьи дома оказались в зоне развития города и подлежали сносу, не могли прийти к согласию по поводу расселения. Чтобы урегулировать ситуацию, создали специальную рабочую группу, на заседаниях которой власти и горожанам наконец удалось договориться: четыре семьи поселят в квадрохвус, ещё 11 собственников получат квартиры в новом микрорайоне на ул. Есенина. Последнее уже перевалило в новое жильё. - Город не стоит на месте, город развивается, точечная застройка как вариант развития города уходит в прошлое, - пояснила руководитель комитета муниципальных и земельных отношений администрации Белгорода Виктория Аборнева. - В основном идёт комплексное развитие территории. Естественно, в эти территории попадают уже ранее сформированные домиладения. Со всеми, поговоре, город пытается найти консенсус и достигнуть соглашения. Всё это мы стараемся сделать в досудебном порядке. Фото пресс-службы администрации Белгорода

ПОГОДА

30 июля: ясно, без осадков, атмосферное давление 746-747 мм ртутного столба; ветер переменных направлений, 1-2 м/с; влажность воздуха 48-93%; температура воздуха ночью +19°C, утром +25°C, днём +29°C, вечером +23°C.

31 июля: переменная облачность, местами дождь, гроза, атмосферное давление 747-749 мм ртутного столба; ветер переменных направлений, 1-2 м/с; влажность воздуха 73-95%; температура воздуха ночью +19°C, утром +25°C, днём во время грозы +23°C, вечером +24°C.

1 августа: ясно, без осадков, атмосферное давление 749 мм ртутного столба; ветер северный, 1-2 м/с; влажность воздуха 53-97%; температура воздуха ночью +19°C, утром +24°C, днём +28°C, вечером +23°C.

Лунно: 30 июля - 1 августа - убывающая.

Завод премиксов № 1

Завод по производству линии сульфата - единственный в России. Он способен производить 57 тыс. тонн продукта в год. Завод сможет обеспечить 70% потребности страны. Лизин - это незаменимая аминокислота. Организм животных и птиц самостоятельно не может её вырабатывать, поэтому её обязательно добавляют в корма. Животные от этого растут быстрее, их кости и мышцы становятся крепче. Ежемесячно завод приносит в бюджет района не менее 3 млн рублей налоговых отчислений. Кроме того, завод премиксов №1 дал городу более 700 рабочих мест, 97% сотрудников завода - шебекинцы.

Сладкие берковцы

Как шебекинцы возрождали сахарный завод в Новой Таволжанке

НАША ИСТОРИЯ

Ольга БОНДАРЬЕВА

До 1917 года Белгородская земля имела единичные предприятия, считавшиеся аграрной и специализировались главным образом на переработке продукции сельского хозяйства. Одно из самых крупных перерабатывающих производств основывалось в Новой Таволжанке.

Боткина сынвья

Основан его в 1856 году надворный советник Стефан Жуковский, но действовал он не очень удачно. В 1882 году упадочное производство выкупила семейная купеческая компания «Птра Боткина сынвья», которая десятилетия вкладывала в завод огромные средства, построив на его территории электростанцию, механические мастерские, склад, коммунгаторню, железнодорожную и при ней станцию.

Здание предприятия сохранилось до наших дней. Учитывая его уникальную архитектуру, несколько лет назад обсуждают возможность его реставрации и размещения в нём историко-культурного центра.

Сегодня мы расскажем о малоизвестном периоде работы сахарзавода конца 1920-х годов, с которого началось его возрождение перед Великой Отечественной войной.

Сахар - народу

По декрету Совета народных комиссаров 1918 года о национализации сахарной промышленности Ново-Таволжанский сахарный завод (в документах тех лет завод называли именно так. **Прим. ред.**) перешёл в руки рабочих и крестьян. Само предприятие подчинили непосредственно Главному сахарному комитету в Москве.

Революционное правительство не случайно издало отдельный документ по сахару. Присутствие этого продукта на столе рядовых граждан, по сути, определяло уровень их достатка, выполнял своего рода социальную функцию. А его производство во многом решало вопросы занятости и доходов крестьян.

К 1928 году, почти сложный период войны и разрухи, сахарная промышленность в нашем регионе начала восстанавливаться.

Состояние хорошее

По счастью, новотаволжанское предприятие не пострадало из-за Гражданской войны так сильно, как те же «Профинтерн» (до 20-х годов это шебекинский сахарный завод назывался по имени владельца Алексеевского), где разрушились и похищали имущества более чем на 2 млн рублей золотом.

В сентябрьском докладе 1928 года директора Ново-Таволжанского сахарного комбината Антона Кирилловича Науменко техническое оборудование предприятия признавалось хорошим. Здесь работали 22 паровые машины общей мощностью 940 л. с. Началось строительство нового цеха, куда со всей страны закупалось новое оборудование. Суточная производительность завода составляла



Фот из архива ГИМВД

Сатургачина А.П. Ткаченко Ново-Таволжанского сахарного завода за работой

5 500 берковцев (1 берковец - 163,8 кг. - **Прим. авт.**). Свёклу для предприятия выращивали в округе пять совхозов: Ново-Таволжанский, Наврасненский, Плетневский, Шаминский и Солонецкий, самый дальний, расположенный в 30 км. В 1928 году к ним прикрепили и шесть образованных в Ново-Таволжанском районе колхозов.

На конку и везу

Тем не менее сырья для производства сахара не хватало катастрофически. По данным Сахтреста, 67% свёклы на Ново-Таволжанский сахаркомбинат возилось из других районов («Профинтерн» и вовсе закупал 90% сырья). Единственным в округе, кто обеспечив себя сырьём практически полностью, был гравировский сахарзавод «Большеввик» (покупал всего шесть процентов свёклы на стороне).

Для увеличения посевных площадей участки на местах проводили политику «втягивания бедноты в свёкло-

севьяне» и создание кооперативов свёколосевошниц. При этом Новотаволжанские сахаропроизводители на самом деле сев не пугали. Они обещивали крестьян семенами, инструктировали о приёмах агрокультуры и снабжали инвентарём. В районе работало пять прокатных пунктов, где бесплатно могли арендовать сепалы, плуги, бороны и другие орудия. Беднейшие крестьяне получали от комбината помощь «на конку и везу» урожая - туковой транспорт или деньги (в год на это тратилось 40 тыс. рублей) и средства «на глубокую пахоту под свёклу» (2,5 тыс. руб. в год). Таким образом, помимо совхозов, единичные свёколосеи и кредитные товарищества заехали к 1930 году 645 га. Осваивали и новые, прилежащие к заводу земельные участки, поскольку доставка овощей из дальних мест оспивала у предприятия до 50 тыс. рублей в год. Свёколосеи исследовали территорию в районе сёл Муром и Нескучное и пришли к выводу, что там идеальные для свёклы плодородные почвы. К тому

же рядом находились меловые разработки, необходимые для производства, чистая речная вода и, главное, «избыток рабочей силы».

И улучшенный обед

На сахарзавод и строительство, которое было в те годы на предприятии несомненным, привлекались местные жители и сезонные рабочие из других районов. Непорядочно на производств трудилось 195 рабочих. Общее число занятых на сахарном заводе составляло около 500 человек. Общее число занятых в его профсоюз было 502 члена, видимо, вместе с работниками совхозов.

Жили они на самом сахаркомбинате, где в сопоразном отделении находилось 50 кроватей, а также в «красном (210 мест) и «белом» (20 мест) общежитиях. По словам руководства, оборудованы они были всем необходимым (в списках инвентаря значилось даже 12 плевателей), за исключением тумбочек, которых «недостало 70 штук».

В 1928 году в Плетневке заработала баня и при ней прачечная, на устройство которых потрачено около 12 тыс. рублей.

Поскольку большое внимание уделялось просвещению и культурной жизни «крестьянского окружения», действовало целых три красных уголка, а также легкая сцена в селе Наврасно. Особое внимания заслуживает столовая, полный рацион которой сохранился в архивных документах. Кормила она рабочих трижды в день, что обходилось посетителю в 35 копеек. На одного человека в день полагалась 1,2 кг хлеба, 0,3 кг мяса, 80 г сала, 0,3 кг жира и 0,5 кг овощей. За 41 копеечку можно было получить полноценное питание (какое именно, не уточняется).

Планов громадье

В этот период предприятие строило масштабные планы модернизации и дальнейшего развития. В первую очередь они касались дорожного строительства. В реконструкции нуждалась узкоколейка, по которой свёклу на валах подвозили из бурь в бурянону.

Руководство закладывало средства на новые пути для перемещения упавоной продукции на склады (по 6,5 тыс. в год с 1929 по 1931 год), а также топлива, мела, устройств и ремонт дорог в районе. Планировалось строительство жилья для инженерных кадров, сараев, конюшен, волоев, приобретение новой техники.

Самым грандиозным проектом, рассчитанным на три года, было строительство железнодорожной ветки длиной в 51 км из Новой Таволжанки в Муром, на которую требовалось более 570 тыс. рублей. Работы по техническому перевооружению предприятия продолжались всё следующие десятилетия.

К 1940 году за Белгородской областью закрепилась позиция одного из главных сахаропроизводителей страны. В целом же на Черноморье приходилось 43,8% всех мощностей сахарной промышленности страны, которая перед войной вышла на первое место в мире по производству сахара. И Ново-Таволжанский сахарный комбинат был в числе её лидеров.

Редисши Глаголит за помощь в подготовке материала спасибо директору Музея дзвственного архива новейшей истории Белгородской области.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Алексей СТОПЧИЧЕВ, Ирина БОГАНЧИКОВА

Недавно в соцсетях прошла информация, что под Белгородом, в чистом поле, нашли огромное количество градусников. И это не шутки: находились поисково-спасательной службы МЧС России по Белгородской области Ольга Камшиш подтвердил, что 13 июля на берегу Северского Двора обнаружены три упаковки с медицинскими градусниками - около 500 штук.

Чтобы сразу расставить все точки над «я», напоминаем: ртуть в таблице Менделеева является 80-м элементом, а по своим свойствам относится к первому классу опасности. Поэтому опасна и любая из популярных сегодня ртутьсодержащих лампочек.

Выборы

про-промышленному

Скорее всего, выбросило какое-то медицинское учреждение, чтобы не платить деньги за утилизацию, потому как вред ли в обычном офисе наберётся такое количество градусников. Мы, естественно, собрали всё это дело и утилизиовали, - сообщил Олег Камшиш.

Случай, к сожалению, не единственный. Спасатели время от времени находят такие опасные находки. Иногда - градусники, иногда - люминисцентные лампы. Промышленными выбросами занимаются районные комиссии по чрезвычайным ситуациям - выезжают на место, ставят охранение, ищут виновных. Ведь такой выброс кроме загрязнения окружающей среды опасен и для людей. Поэтому наказание здесь достается. По статье 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веще-

ством, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами» юридическим лицам грозит штраф от 100 до 250 тысяч рублей.

Две компании

Но не менее опасны градусники и лампы в домашних условиях. Потому и относиться к ним надо с осторожностью и утилизировать правильно. Кстати, если ртутьсодержащие приборы просто выбрасывать, а не сдавать на утилизацию, то это тоже административная ответственность и штраф - от одной до двух тысяч рублей.

В нашей области утилизацией ртутьсодержащих приборов занимается Инженерно-технический центр и компания «СпецЭнергомонтаж». Их мощности с лихвой хватает на весь регион. В год эти две компании могут утилизовать до трёх тысяч тонн ртутьсодержащей продукции, тогда как в прошлом году утилизировали всего чуть больше 120 тонн. Средняя стоимость утилизации одной лампы - около 15 рублей. Однако обе эти компании работают только по срочным случаям и, потому человеку с лицензией и потому человеку с лицензией, и потому человеку с лицензией, и потому человеку с лицензией.

Но для жителей региона есть свой порядок. Ртутьсодержащие лампы нужно сдавать в управляющие компании, у которых заключён договор с управленными предприятиями. В порядке эксперимента мы пообещали сдать люминисцентные лампы в две управляющие компании Белгорода: РЭУ № 6 на Тривневой и УК по ЖК-25 на Харьковской горе. И там и там лампы приняли совершенно бесплатно. Единственное условие - они должны быть в родных коробках. В управляющих компаниях пояснили, что упаковка нужна для того, чтобы не повредить лампы при транспортировке.

Куда девать градусники...

Градуцики люди выбрасывают разными способами. В первую очередь, конечно же, в мусорные баки. Но это неправильно. Если вы случайно разбили градусник, то нужно немедленно звонить по телефону Единой службы спасения 112. Специалисты поисково-спасательной службы придут и проведут демеркуризацию - очиснение помещений от ртути. Следует знать, что это платная услуга. Её стоимость - 574 рубль.



Поэтому не следует выбрасывать лампы в мусорные баки. Если вы случайно разбили градусник, то нужно немедленно звонить по телефону Единой службы спасения 112. Специалисты поисково-спасательной службы придут и проведут демеркуризацию - очиснение помещений от ртути. Следует знать, что это платная услуга. Её стоимость - 574 рубль.

Полезно знать

- ✓ Какие ртутьсодержащие лампы использовать чаще всего: - люминисцентные лампы всех типов, - лампы ДРЛ, - энергоберегающие компактные люминисцентные лампы - КЛЛ, - неоновые и бактерицидные лампы.
- ✓ Предельно допустимая концентрация ртути в помещении, безопасная для человека, - 0,0003 мг на кубический метр.
- ✓ От одной повреждённой лампочки в непроветриваемом помещении концентрация ртути в воздухе может достигнуть 0,05 мг на куб. м. Это в 160 раз превышает предельно допустимую концентрацию!
- ✓ Выдыхание даже малых паров ртути инициирует в организме необратимые процессы, затрагивающие печень, почки и центральную нервную систему.
- ✓ Ртуть, попавшая в организм в виде пара, самостоятельно из него не выводится.

Завтра ветер переменится

(Южанинское)

Началу на 1-й стр.)

Мы общались и на заводе. Встретились с сотрудниками. Безусловно, их тоже волнует проблема неприятного запаха. Я из Шебекино. Сейчас очень важно иметь достойную работу, - говорит заведующая лабораторией крахмало-паточного цеха Наталья Мещерякова. «Я считаю, что строительство таких заводов важно для города».

Иловые карты

Откуда же взялся запах? Ответ оказался прост. Предприятие первое в своём роде: специалисты, которые его создавали, не у кого было учиться, спросить совета. В результате мастера не разработали систему очистки.

Проектом были предусмотрены локальные очистные сооружения - станция обеззараживания стоков и физико-химическая очистка стоков. В них чеховская очистка стоков. Станция обеззараживания принимает сбросы, и после термической обработки они передаются на физико-химическую очистку. Изначально мы надеялись, что этого будет достаточно. Но когда завод начал выходить на проектную мощность, стало ясно, что существующие проектные решения не приносят должного результата, - рассказывал директор завода Алексей Балабановский.

Завод и окружающая среда

Когда завод проектировался, ожидалось, что стоков будет три тысячи кубов в сутки и концентрация химического потребления кислорода (ХПК) будет в районе трёх тысяч. Когда мы запустили завод, причём ещё не на полную мощность, количество стоков осталось таким же - три тысячи, но концентрация ХПК увеличилась до пяти до десяти раз. Естественно, имеющаяся очистка не в состоянии с ними справиться, - поясняет начальник центральной заводской лаборатории Париса Христова. «Мы понимаем, что запах не нравится никому, в первую очередь нам самим, поскольку мы живём в этом городе. Принято решение повысить дополнительные очистные сооружения».

По словам Ильичины, запах идёт от так называемых иловых карт - открытых ям, в которые сливают жидкие после沉淀沉渣. В них происходит естественное брожение. Завод отстранировал и использует бывшие иловые карты химзавода. С выводом дополнительных очистных сооружений они не будут нужны. На выезде будет получаться фактически стерильная вода.

Жидкое тесто

Отходы производства лизина представляют собой не что

иное, как жидкое тесто. Представте: вы жарили блины, поставили отмокать касторилью с остатками теста в тёплую квартиру и забыли про неё. Вода в ней стала мутной, тесто расплылось, забродило и стало «блужающим». Вот примерно то же самое, только помноженное в тысячи раз, происходит и на иловых картах».

Это амбре безопасно для здоровья, но действительно весьма неприятно для обоняния. Появляется запах в жаркие летние месяцы. Завод уже заключил контракт на поставку голландского оборудования для очистных сооружений. Их строительство обойдётся примерно в 600 млн рублей.

Дополнительную систему очистки построит рядом с уже существующей. Научные сотрудники опытно-исследовательского института решили строить новые очистные сооружения с запасом мощности в 20%. - На сегодняшний день мы уже приступили к земляным и бетонным работам. На поставку оборудования заключены контракты, - говорит Алексей Балабановский. - С февраля мы начали заниматься проектированием и закупкой оборудования. Идём в срок, в марте 2017-го строительство дополнительных очистных сооружений выложим.

Мнение

Ярослав МАКАРОВ

- А у нас сегодня ГОСОС - заблудило весёлым утром дочка, спешно напившая не собранный с вечера портфель. «Что-то у вас? - от неожиданности я перестал облизывать вид сметку и внимательно посмотрел на яeno вырванное, судя по реплике, чадо. - Ну ГОСОС, пап! - пятиклассница оптически всглянула на меня с такой победой, как будто я не опознал на слух песню Ани Лорак. Понял, что надо выкручиваться и поднимать из грязей оптоволоки авторитет, я срочно зашевелил заспанными изгибами. - А, наверно, ты про федеральные государственные образовательные стандарты? Удар оказался в точку. Обычная российская школьница долго думала, шевеля губами, что-то придумывая в уме, в полном ступоре протянула: - Навс-е-франо... Все-таки я суманный человек. Добывать ребёнка, неожиданно осознавал».

ООО, ЗАОЖ и СОШ с УИОП

Кто заставляет нас менять слова на аббревиатуры

Мнение

Ярослав МАКАРОВ

- А у нас сегодня ГОСОС - заблудило весёлым утром дочка, спешно напившая не собранный с вечера портфель. «Что-то у вас? - от неожиданности я перестал облизывать вид сметку и внимательно посмотрел на яeno вырванное, судя по реплике, чадо. - Ну ГОСОС, пап! - пятиклассница оптически всглянула на меня с такой победой, как будто я не опознал на слух песню Ани Лорак. Понял, что надо выкручиваться и поднимать из грязей оптоволоки авторитет, я срочно зашевелил заспанными изгибами. - А, наверно, ты про федеральные государственные образовательные стандарты? Удар оказался в точку. Обычная российская школьница долго думала, шевеля губами, что-то придумывая в уме, в полном ступоре протянула: - Навс-е-франо... Все-таки я суманный человек. Добывать ребёнка, неожиданно осознавал».

Мнение

Ярослав МАКАРОВ

го, что ГОСОС - это только непонятное сокращение не менее непонятных слов, я уже не стал и поехал на работу. Аббревиатуры. В последние годы они лезут и лезут отовсюду. Официальные документы и рекламные объявления. Вывески вузов и солидных предприятий. Доклады высоких чиновников и реплики ведущих на праздниках. Всё больше и чаще нормальные, человеческие слова сдают позиции уродливymi комбинациями букв. Мы, журналисты, видим и осознаём это больше, чем другие. И многим из нас от этого не по себе. Как всё больше овывают какие-то тотальное непонимание простоты. Неизвестно почему мы панически боимся писать понятиям. Выдумываем, наполняем, сами не зная зачем, уродливый бумажный мусор, а потом не можем и сами слова сдать позицию уродливым комбинациям букв. Товарищи зовут аббревиатурных заявителей, оплгнаться? Вас никто не укрепит! Кому вы посвящаете ваши многобуквенные шифровки? Отсутствует в сторону бумажки (их никто не украдёт) и просто подумайте. Вот условное село Ивановка с ус-

Мнение

Ярослав МАКАРОВ

ловной Ивановской школой. Школа эта стояла здесь до революции, пережила Гражданскую войну и мажорнущину, в ней воспитали не меньше семи поколений детей. Неплохо воспитали. Почему теперь на её почёмных грамотках вдруг стали писать не «Ивановская школа», а «Ивановская СОШ»? Объясните мне, что случилось? Где-то там, НАВЕРХУ, приняли декрет - запретить простые слова и раскрасить всех, кто продолжает употреблять их в документах? Так нет, вроде не приняли. Вас закидают гнилыми помидорами деловые партнёры, если вдруг в газете ваше предприятие называют не АОЗТ или ОАО, а (о ужас!) - просто «завод»? Не закидают, поверьте. Или вы боитесь, что посетитель, придя в каинное учреждение, вдруг догадается по названию, чем оно занимается? Скорее всего, так и будет. Но разве это плохо? А это чудовищное «ОВОМ! Люди, развесьте и глбы на Великой Отечественной войне. У вас что - пальцы переключаются на пятьдесят букв вместо собачьего бумажного бормотания? Есть у меня завешанная карта - надеюсь, из разряда реальных. Может, это

Мнение

Ярослав МАКАРОВ

покажется странным, но я хочу пригвоздить по углам младшую дочку в детски садик, а не в МБОУ или, простите, господи, МБУДО. Не пропадет и желание, чтобы через пять лет старшая дочь с гордым расхождением сказала, что она закончила любимую школу, а не СОШ с УИОП. И затем поступила в университет, а не в ОГБУ или ФГОУ.

После работы я хочу покупать хлеб не в ООО и не в ЧПБЮП - мне достаточно, когда он продаётся в магазине. Когда заболит зуб, гораздо спокойнее сойти в больницу, а не в ОГБУЗ или МБУЗ. И всё-таки иногда, когда захочется приобщиться к культурной жизни, я бы с благодарением поблагодарил за существование кинотеатра, а не в МККУБ. Мне кажется, я прошу о немногом.

Реклама в «Белгородских известиях» по телефону: (4722) 32-01-65, 32-02-74



В огне Мадрида и Вальдеморо

Как белгородцы сражались в Испании



Семень Кривошеин - командир шестого механизированного полка. 1935 год



Гражданская война в Испании. Советский танк Т-26 с республиканской несутой на броне

НАША ИСТОРИЯ

Анна КУЩЕНКО

В июле 1936 года в Испании вспыхнула гражданская война. Законное правительство страны поддержали коммунисты всего мира. В числе тех, кто сражался с фашистами в Испании, были и наши земляки. Белгородский историко-краеведческий музей собрал сведения об этих трагических событиях 80-летней давности.

Истоки войны

Преддосройкой гражданской войны стала победа испанского Народного фронта, объединявшего республиканцев и левых. Потерпев поражение на выборах, испанские фашистские силы решили добиться политической власти с помощью насилия, прибегнув к помощи итальянских фашистов и германских нацистов.

После убийства депутата-монархиста с профашистскими взглядами Хосе Сотепо стал зреть антиреспубликанский заговор. Генерал Эмилио Мола объединил монархистов, фашистов, часть военных. Заговор поддержали крупные промышленники и католическая церковь.

17 июля 1936 года в Испанском Марокко вспыхнул путч. Матеевники захватили власть в крупных городах. Вскоре премьер-министр Хосе Хираль приказал раздать оружие всем, кто хотел поддержать законное испанское правительство.

В июле 1936 года Коминтерн инициировал помощь Испании. Сначала она была гуманитарной, а затем одобрили создание испанских воинских частей из иностранных добровольцев. Во многих странах начались формировать интернациональные бригады. В Испании сражались антифашисты всего мира, в том числе и из СССР. Советская военная помощь осуществлялась в строжайшей секретности и носила кодовые названия «Операция X».

Полковник Мелле

В 1936 году в порт Картагена прибыл

советский грузовой теплоход «Комсомолец». Он доставил 50 танков Т-26, боеприпасы, горюче-смазочные материалы и 50 добровольцев-танкистов. Среди них был полковник Семень Кривошеин, детские годы которого прошли в слободе Алексеевка. Он действовал в Испании под псевдонимом полковник Мелле и был советником начальника базы в Арнеде, где учил испанцев управлять танками, которые поставлял Советский Союз. Но обстановка накалась, и танковую роту в срочном порядке перебросили на фронт.

1 ноября 1936 года танковая группа Кривошеина нанесла удар по франкистам под Вальдеморо. В этом месяце она была основной силой атак республиканцев в бой. После того как боевые машины выработали свой технический ресурс, бойцов отозвали для обучения и перестроения группы.

В июле 1937-го Кривошеин вернулся в Советский Союз, был награжден орденом Ленина. А во время Великой Отечественной войны продолжил боевой путь на Курский дуге. В 1945 году ему присвоили звание Героя Советского Союза. Семён Момиевич - почётный гражданин Алексеевки и села Верхонье Ичнянского района.

Первый Герой

В октябре 1936 года в Картагену прибывает ещё один пароход - «Старый большевик». Он привёз боевое снаряжение и самолёты для республиканской армии. Прибыли в Испанию и советские лётчики. Среди них - 25-летний Пётр Десницкий, который первым из белгородцев удостоен звания Героя Советского Союза.

30 сентября 1936 года с группой лётчиков он отправился на боевое задание - бомбить позиции мятежников. Во время боевого вылета Десницкий натолкнулся на группу фашистских истребителей. Его атаковали пять вражеских самолётов. В этом бою он сбил один самолёт и получил тяжёлое ранение. Ранение в ногу получили также два члена экипажа, в том числе и командир Захарьев. Само-

лёт удалось дотянуть до нейтральной полосы, и лётчики выбрались из него. Фашисты стали в него стрелять. Но на помощь подошли испанские добровольцы. Десницкого отвели в госпиталь, а остальным членам экипажа перевязали раны, и они отправились на другие боевые задания, - рассказал научный сотрудник Белгородского историко-краеведческого музея Алексей Тельный.

В музее хранится документ о присвоении Десницкому звания Героя Советского Союза. Новость о награждении быстро облетела все дома его родного села.

Бестрашные

Ещё один наш земляк, уроженец Волоковки Иван Лазаренко, был военным советником полковника Хуана Модесто. В память о дружбе испанский полковник подарил Лазаренко карманные часы. Иван поража испанцев своим бестрашием, он лично водил батальоны в атаку.

В 1938 году в Испанию прибыл полковник Михаил Шумилов. Он был главным советником при командующем республиканской армией Центральном-Южной зоны. На долю Шумилова пришлось много испытаний, он был под угрозой расстрела и чудом вырвался из рук фашистов. Вернулся на родину, в годы Великой Отечественной участвовал в Курской битве и освобождении Белгорода. Его имя носит одна из улиц областного центра, Шумилов был в числе первых военачальников, кому в 1963 году присвоили звание «Почётный гражданин города Белгорода».

22 июля в Белгородском историко-краеведческом музее открылась выставка «Нет, не забыть тебя, Мадрид», на которой представлены документы и фотографии времён гражданской войны в Испании. В экспозиции также можно увидеть личные вещи Михаила Шумилова и Семёна Кривошеина. Выставка продлится до 11 сентября.

Фото из архива Белгородского историко-краеведческого музея

Битва на Плещеевом озере

Белгородским реконструкторам не нашлось равных в конном бою

МАШИНА ВРЕМЕНИ

Елена МЕЛЬНИКОВА

Белгородская научно-экспериментальная лаборатория «Хранители» на историческом фестивале русской культуры в Ярославской области продемонстрировала небывалый успех в конной дрессуре.

Фестиваль «Александрова гора» проходит на родине Александра Невского - в городе Переславль-Залесский, около знаменитого Плещеева озера, и был посвящён 750-летию дня рождения великого полководца.

По словам одного из руководителей «Хранителей» Инессы Максимовой, их лаборатория уже много лет ежегодно проводит в Белгороде межрегиональные семинары по средневековому воинскому искусству.

- К нам приезжают клубы на конной и исторической реконструкции из районов области, Москвы, Тулы, Воронежа и других городов. И вот мы получили приглашение вывезти этот семинар за пределы Белгородской области.

И не только приглашение: организаторы оплатили все расходы «Хранителей» на поездку в Переславль-Залесский.



Фото из архива «Хранители»

Белгородцы показали коллегам искусство воинов-всадников

«Хранители» - один из немногих российских клубов научной реконструкции, которые занимаются изучением средневекового воинского искусства. Причём в практическом его применении. Искусство изготовления орудий, оружие и доспехи, то по чертежам и описаниям средне-

вековых источников. Если боевые приёмы, хоть пешего, хоть конного боя, - то по исторически достоверным документам. На Плещеевом озере достойно показали себя оба отделения «Хранители» - восточно-

прусское и конюсерское. Наши кони, обученные по авторской методике, бестрашно бросались на укрепления, прыгали через огонь, сражались с конными и пешими воинами. Такого на «Александровой горе» больше никто не показал, - отметила Инесса Задарнова. Фестиваль проходил при поддержке Министерства культуры РФ, и белгородские реконструкторы получили очень хорошие отзывы от организаторов.

Вернули зарплату

Предприятие-банкрот выплатило бывшим работникам 5,8 млн рублей

ДОЛГИ

СМУ-10-Спецмонтажавтоматика полностью погасила задолженность перед 100 бывшими работниками, сообщает БелПресса.

19 мая Арбитражный суд Белгородской области ввёл конкурсное производство (завершающую процедуру банкротства, - Прим. ред.) в отношении ЗАО «СМУ-10-Спецмонтажавтоматика». К этому време-

ни задолженность по заработной плате перед бывшими работниками предприятия составляла 5,8 млн рублей.

Благодаря областной межведомственной комиссии по предотвращению преднамеренного и фиктивного банкротства, в которую входят представители департамента экономического развития области, и арбитражному управляющему имущество должника удалось сохранить, а затем продать.

Вырученными деньгами сотрудникам вернули зарплату. Полностью задолженность погашена 25 июля.

Напомним, что к 1 июля белгородские предприятия задолжали своим работникам 90,2 млн рублей, из них 27,5 млн были должны банкротящиеся компании. С начала года Следственный комитет возбудил восемь уголовных дел против руководителей о невыплате зарплат.

Пересдача в сентябре

ОБРАЗОВАНИЕ

В регионе установили дополнительные сроки проведения итоговой аттестации.

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ) проведут в сентябре 2016 года по двум предметам - русскому языку и математике базового уровня.

Как сообщает департамент образования области, обучающиеся, не прошедшие государственную итоговую аттестацию после 11-го класса либо получившие неудовлетворительный результат по одному или обоим обязательным предметам, смогут сдать экзамены 5 сентября - русский язык (ЕГЭ и ГВЭ); 8 сентября - ЕГЭ по математике базового уровня и ГВЭ по математике; 14 сентября -

русский язык (ЕГЭ и ГВЭ), ЕГЭ по математике базового уровня и ГВЭ по математике. Выпускники прошлых лет и нынешнего года, желающие улучшить результаты по этим предметам, к ЕГЭ не допускаются. Заявления на участие в экзаменах принимаются с 8 по 22 августа включительно. Экзаменационные работы проведут в течение трёх календарных дней.

ДОКУМЕНТЫ

СВЕДЕНИЯ

о поступлении средств в избирательные фонды региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами ПАО «Сбербанк» и другой кредитной организацией)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва По состоянию на 25.07.2016 в руб.

№ п/п	Наименование регионального отделения политической партии	Поступило средств					Истрасходовано средств				Возвращено средств		
		всего	из них		из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, руб.	основание возврата	
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	наименование юридического лица	сумма, руб.	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	сумма, руб.	кол-во граждан	дата операции	сумма, руб.	назначение платежа	сумма, руб.	основание возврата
1.	Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДИЛИВАЯ РОССИЯ в Белгородской области	200 000	200 000	ООО «ЭкоПром ЖБК-1»									
2.	Белгородское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»												
3.	БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»												
Итого		200 000	200 000										

Счет № 1_25.07.2016 9:33:02

Счет № 1_25.07.2016 9:33:02

СВЕДЕНИЯ

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами ПАО «Сбербанк» и другой кредитной организацией)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва одномандатный избирательный округ № 75 Белгородская область - Белгородский одномандатный избирательный округ По состоянию на 25.07.2016 в руб.

№ п/п	Ф. И. О. кандидата	Поступило средств					Истрасходовано средств				Возвращено средств		
		всего	из них		из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, руб.	основание возврата	
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	наименование юридического лица	сумма, руб.	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	сумма, руб.	кол-во граждан	дата операции	сумма, руб.	назначение платежа	сумма, руб.	основание возврата
1.	Боженов Сергей Александрович												
2.	Капкин Леонид Сергеевич	6 000							4 500				
3.	Погорн Вера Семёновна												
4.	Савиных Андрей Викторович												
5.	Семановская Ирина Александровна												
6.	Старовойтова Александр Сергеевич												
7.	Хорошилов Руслан Николаевич												
8.	Мернышова Наталья Александровна												
9.	Шапелко Валерий Алексеевич												
Итого		6 000							4 500				

Счет № 1_25.07.2016 9:33:02

СВЕДЕНИЯ

о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами ПАО «Сбербанк» и другой кредитной организацией)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва одномандатный избирательный округ № 76 Белгородская область - Старооскольский одномандатный избирательный округ По состоянию на 25.07.2016 в руб.

№ п/п	Ф. И. О. кандидата	Поступило средств					Истрасходовано средств				Возвращено средств		
		всего	из них		из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей			сумма, руб.	основание возврата	
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	наименование юридического лица	сумма, руб.	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей	сумма, руб.	кол-во граждан	дата операции	сумма, руб.	назначение платежа	сумма, руб.	основание возврата
1.	Борисюк Валерий Викторович	210 000							108 330	15.07.2016	100 000	Оплата других работ/услуг	
2.	Бондаренко Сергей Иванович												
3.	Дроздов Андрей Евгеньевич	75 000							8 000			50 000	Возврат средств юридическим лицам на указанный в платёжном поручении предпринятые законные сведения
4.	Климишвили Константин Александрович												
5.	Майжак Андрей Иванович												
6.	Панов Станислав Геннадиевич												
7.	Сюк Андрей Владимирович												
8.	Соболев Александр Геннадиевич												
9.	Федорченко Дмитрий Евгеньевич								118 330		100 000		
Итого		285 000											

Счет № 1_25.07.2016 9:33:02

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии общероссийских, межрегиональных, региональных общественных объединений

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10.06.2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» со 2 августа 2016 года начинается процедура выдвижения кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Белгородской области.

Предлагаю общественным объединениям принять участие в выдвижении кандидатур в состав общественной наблюдательной комиссии Белгородской области и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации А.В. Бречалова соответствующие заявления и документы, предусмотренные Федеральным законом.

Информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>.

Справочный телефон: 8 (495) 221-83-63 доб. 8029.

А.В. БРЕЧАЛОВ,

Секретарь Общественной палаты Российской Федерации

Земля сочных лугов

В ракитянской Дмитриевке рекорды измеряют младенцами

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Юрий КОРЕНЬКО (текст и фото)

На месте нынешнего села Дмитриевка во второй половине XVII века, выбрав самые сочные сенокосы, помещици селили хутора крестьян и дворами - украинских переселенцев-черкасов. В первой половине XIX века Дмитриевка, вотчина графа Шереметева, уже числилась как волостная слобода. Сегодня это центр сельского поселения, где живут более 1 600 человек, которое возглавляет Ольга Лавриненко.

Увидите не веде
Русские красавицы - первое, что пришло на ум, когда я увидел работающих на пустыре местных девиц. Оказалось, я был недалек от истины - в селе так называется народный самодельный вокальный ансамбль, лауреат многих творческих конкурсов, который возглавляет Сергей Лавриненко, специалист местной администрации по работе с населением.

Увидите не веде - первое, что пришло на ум, когда я увидел работающих на пустыре местных девиц. Оказалось, я был недалек от истины - в селе так называется народный самодельный вокальный ансамбль, лауреат многих творческих конкурсов, который возглавляет Сергей Лавриненко, специалист местной администрации по работе с населением.



Дмитриевские школьницы превращают пустырь в парк Победы

блеск спортивных трофеев - гордости учебного заведения. Все эти кубки завоеваны разными спортсменами в разные годы. Но всё же есть один человек, причастный ко всем этим наградам. Это учитель физкультуры почти с полувековым стажем работы Николай

Скалозубов. Николай Федорович - заслуженный учитель России, награжден медалью «За заслуги перед землей Белгородской». Оценили его работу и земляки. Скалозубов - почетный житель Ракитянского района, его именем даже назвали сельский стадион.

Лучшие кадры

У фонтана в центре Дмитриевки часто можно встретить мам с колясками. И это неудивительно: в прошлом году в сельском поселении родились 23 мальчика.

«Кстати, сегодня ракитянки, как и жители Белгородского района, корчашань, нововосельцы и ишекшицы, отмечают День района».



Сергей Лавриненко уверен: о погибших земляках не забудут



Фонтан в центре Дмитриевки

Права восстановлены

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В статье «Без вины виноватая» (№ 93 от 25 июня 2016 года) наш корреспондент Евгений Филитов рассказал о перемещении автомобиля Белгородки Ксении Себых, возникши при продаже машины. Но та оказалась под арестом за долги прежней владелицы банку. Несколько месяцев Себых обивала пороги региональных управлений ГИБДД и судебных приставов, пытаясь доказать свою невиновность и просить снять арест с машины. Но тщетно. В итоге она обратилась в нашу редакцию.

Постановление вынесено на основании информации ГИБДД от 11.10.2014 года, предоставленной по запросу судебного пристава-исполнителя по средству электронной связи.

В связи с необходимостью снятия неоснованного наложенного запрета на распоряжение имуществом, принадлежащим Ксении Себых, на указанное постановление судебного пристава-исполнителя прокуратуры Белгородской области направлена информация.

В настоящее время судебным приставом-исполнителем меры о запрете на совершение регистрационных действий в отношении автомобиля отменены, права собственности автомобиля восстановлены. Мы получили письмо от самой героини публикации. «...21 июля с. г. арест с машины снят, и на следующий день я её продала. В связи с этим хочу выразить искреннюю благодарность газете «Белгородские известия» за то, что обратили внимание на проблему обычного человека. Местно говоря, я не представляла, что журналисты обратят внимание на мою проблему. Также хочу выразить огромную благодарность и сотрудникам прокуратуры Белгородской области. Не ожидала, что работа в газете и прокуратуры будет такой оперативной и принесёт положительный результат».

Молодцы сержант и Яра

Как кинолом с собакой спасли белгородку

Александр СТОПИЧЕВ, БелПресс

Почти 2 км они шли по следу женщины, собиравшей свесить свечки с жизнью. В отдел полиции по Белгородскому району обратились родственники пожилой женщины, пропавшей из дачного домика. Перед уходом пенсионера оставил предпринятую записку. По запаху улик служебная собака Яра старшего сержанта полиции Сергея Сорокина смогла взять след, несмотря на прошедший накануне дождь.

Собаке Яре, предотвратившей трагедию, шесть лет. Инспектор-кинолог служит в Белгородском райотделе четыре года.



Сергей Сорокин и Яра

Другая вахта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А дело было так: в выходной матросы смотрели кино, как вдруг на корабле погас свет - вырубился вспомогательный дизель. Кинулся Богдана в машинное отделение, в аварийном освещении не видно ни зги. Налетел на металлический штырь и получил перелом руки. Судовой лекарь кости кое-как сложил без рентгена, примотал шину - и будь здоров. В порты заходить нельзя, а до конца плавания ещё 1,5 месяца.

В другой раз стало плохо одному из матросов в море. Аппендикит. А Богданов с корабельным доктором дружил и потому вызвался ему ассистировать на операции. Операционную устроили в каюткомпании.

Врач мне быстро рассказал, что надо делать, и начал. Сделал он надрез, а меня как бросило в жар. Потом в холод. Стою и думаю: хоть бы выдержал, сознание не потерял. Ничего, выдержал, - с гордостью вспоминает Николай Николаевич.

Этот хирургический опыт пригодился моряку ещё один раз, когда аппендикит приключился у самого доктора. После напряжённых радиопереговоров спустя сутки на корабль доставили врача с сухогруза, плывшего из Африки. И вновь помог Богданов, как бывалый. Доктор попался молодой и неопытный, так что провозились с операцией около трёх часов. А после нессперированного всё равно пришлось перевести на другой транспорт и отправить на сушу.

В воде - не стореги, в огне - не тогонуи

И штормы случались. Страшно, наверное, находиться на судне, когда волею судьбы огромные волны обрушатся на корабль. Николай Николаевич кивает, и, помолчав, без улыбки говорит:

Помню, однажды возвратились из Средиземного моря и был такой сильный шторм, что мы не могли войти в Ла-Манш. Капитан дал команду: всем одеться в чистое и побойться. На всякий случай.

Бывали и другие форс-мажоры: однажды на малом десантном корабле, на котором служил тогда Богданов, вышел из строя главный двигатель. И это в открытом море (Баренцевом), в бурю. Вызвали буксир, и тот с трудом, преодолевая огромные волны, приволок корабль к родному берегу - на Белую Губу. Николай Николаевич говорит - весь полтора года выспал на берег встречать моряков: на благополучный исход дела, при такой погоде надежды было мало.

Случались и пожары: от короткого замыкания и из-за нарушения техники безопасности. Раз загорелось в машинном отделении во время дежурства Богданова. Матросы шутили свою обувь где не положено, а она возмела да и вспыхнула. К счастью, корабль стоял у причала: в ход сперва пошла вода отнугнителя, а потом подоспела и пожарная машина. Но ремонтировать после этого случая всё равно пришлось долго.

Порядок и порядочность

После Балтийска почти 12 лет Богданов отслужил на Новой Земле - сперва на

катере, потом на малом десантном корабле. На новоземельских его фотографиях там и сам в кадре кроме людей - белые медведи.

Они неагрессивные были, эти мишки. Придётся, бывало, слезть у подвёзда и ждёр, пока кто-нибудь банку стучинки минет. Дать собирает, смеётся Николай Николаевич.

После Новой Земли перебрался с семьёй в Мурманск, попал на корабль обеспечения - огромный сухогруз ледокольного типа, который перевозил технику и оборудование. Восемь лет проработал на тамошнем судоремонтном заводе. За это время ему удалось побывать на борту многих знаменитых кораблей и подлодок. Итого со срочной службой у него набралось 25 лет на морях (а с выслугой - все 36). Однако «северную» пенсню, как оказалось, он не заслужил: в стаж отказались включать работу на судоремонтном.

В пенсионном фонде мне сказали, что служба - это не работа, а в военкомате, наоборот, что работа - это не служба, - посетовал Николай Николаевич.

Однако жаловаться, так же как и сидеть на месте, Богданов не привык. И хоть было ему к моменту переезда в Белгород под 60 - решил вновь идти работать: пока есть здоровье и ноги не стучат. Так и попал Николай Николаевич в наш издательский дом.

«Я во всё время порядков и порядочности, - заключает он, пересчитывая газеты и откладывая в сторону ровные стопки. Мы прощаемся. И бывший моряк, а ныне вактёр, Богданов, закрыв изнутри тяжёлую входную дверь, отправляется на первый обязательный обход здания».

Лёгкий способ с тяжёлыми последствиями

В Старом Осколе обезвредили организованную группу наркокурьеров

КРИМИНАЛ

Владимир БАБИЧ

В восьми преступлении подозревают десять человек. Уголовное дело уже направлено в суд.

Общая масса изъятых наркотиков по данному делу - порядка 1 кг. Возраст обвиняемых, занимавшихся распространением синтетических наркотиков - так называемой соли, - от 20 до 42 лет. Шестеро из них местные, двое из Липецкой области, есть приезжие из Самары и Воронежца. Среди них одна девушка. Все они ранее не судимы.

«Трёх людей привлек лёгкий способ заработка денег. О тяжёлых последствиях они не задумывались, - рассказывает старший следователь отде-

ла Следственного управления УМВД России по Старому Осколу Сергей Рошупкина. - На каждого из них вышли по-разному. Кто-то задержали в результате оперативных мероприятий. Других - по информации, полученной от лиц, ранее задержанных по этому делу. Например, на жителей из Липецкой области удалось выйти благодаря показаниям перьях задержанных. То есть их личности нам были известны за полтора месяца до их задержания, они были операторами-оптовиками.

За незаконный сбыт наркотиков в крупном размере им грозит от 10 до 20 лет тюрьмы. Чтобы смягчить наказание, все подсудимые дали признательные показания. Из их слов следует, что один из руководителей группы живёт где-то на Южном Урале, другой - в Тайланде. Сложность поис-

ка этих людей именно в том, что есть деятельность таких магазинов обезличена. По словам Рошупкина, в последнее время в России контактный сбыта наркотиков (из рук в руки) практически нет, а бороться с бесконтактным можно только более активной гражданской позицией.

Человек, производивший складку наркотиков, сразу бросается в глаза. Обычно он присаживается возле какого-то места, что-то пьёт и фотографирует, при этом, как правило, ведёт себя беспокойно, оглядывается, - объяснил Рошупкина и призвал сообщать о подозрительных людях в полицию. Так, на прошлой неделе сотрудники уголовного розыска во время оперативных мероприятий задержали на

Учредитель и издатель: Автономная некоммерческая организация «Издательский дом «Мир Белогорья»
Генеральный директор Издательского дома «Мир Белогорья» О.А. ШЕВЧЕНКО
примечания (4722) 32-06-85
Главный редактор Я.О. МАКАРОВ (4722) 32-22-63

«Белгородские известия» № 122 (4219), 30 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ31-00160 от 16 июля 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области.
Адрес редакции в издатель: 308009, г. Белгород, просп. Славы, 109, редакция газеты «Белгородские известия». E-mail: belvestia@belpress.ru
Телефоны: справочная (4722) 32-22-63; служба рекламы (4722) 32-01-65, 32-02-74; приём объявлений (4722) 32-22-63
Специальный проект газеты «Соль земли» публикуется на правах рекламы.
Номер свидетельства в отделе дочетной подготовки: г. Белгород, проспект Славы, 109.
Газета отпечатана в ООО «КОИСТАНА-принт» 308519, Белгородская область, Белгородский р-н, с/п. Северный, 11/2, сайт http://www.konstanta-print.ru

Объявление
Федеральная аптечная сеть РИГЛА в связи с расширением приглашает на работу провизоров и фармацевтов в г. Бирючи и Старый Оскол.
Мы гарантируем: оформление по ТК, заработная плата полностью белая, понятная система мотивации, получение сертификатов и прохождение медосмотров за счёт компании, возможности внутрикорпоративного обучения.
Обращаться по телефону: 8-903-858-68-41, 8 (473) 228-68-41.
Резюме отправлять по адресу: VYU_Nesterenko@ngla.ru

Почтовый индекс 50814, Объект 2 п.д., Тираж 12500 экз.
Заказ 31443. В печать 29 июля 2016 года. По графику и фактически в 12.00.
Газета выходит 3 раза в неделю - во вторник, четверг и субботу.
За содержание рекламных публикаций ответственность несут рекламодатели.
Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено.
Цена в розницу - свободная